

选对高中 让自己的青春闪亮

合肥十七中一校两区办学模式领跑蜀山高中教育

□陈岩 殷江霞

6月23日,高考放榜,合肥十七中捷报频传,校园一片欢腾,本科达线345人,本科达线率超70%,其中,高三(1)班和(8)班本科达线率达95%。2014年秋季新学期,十七中开始实行一校两区的发展模式,2015年6月,十七中南区顺利送走第一届高三毕业生,当年本科达线273人,本科达线率在同类学校中名列前茅。今年,十七中再次实现质的飞跃,让家长欢心,让社会刮目。

成绩的取得不是偶然,而是必然。近年来,十七中人在教育教学上狠下功夫的同时,在校园文化、办学模式、办学思路改革创新,勇于拼搏,奋力前行,让每一名同学都成人成才,实现梦想。

寄宿制模式,大幅提高学生的学习效率

进入高三,学生由原来的走读模式转换成寄宿制模式,无论是生活还是学习方式都有了根本的变化,面对这些变化,如何让学生尽快适应寄宿制生活,尽快融入到集体生活中去?如何提高学生的自理能力,培养学生良好的学习、生活习惯,更加合理安排自己的学习、生活?十七中南区在不断摸索中总结出了适合自己的一套方法。

实施人性化管理,营造和谐生活环境。为了让学生尽快适应寄宿制生活,高三年级学生搬到南区后,班主任及时向学生介绍校园情况,使学生尽快熟悉校园环境,分配好寝室后,指导学生打理好床铺,整理日常用品,介绍宿舍管理员,从而使学生消除寂寞感和不安情绪,安下心来学习。同时,建立班主任、任课教师和宿舍管理员联合管理制度,班主任和任课教师协助宿舍管理员共同管理,互通情况,教学与生活紧密联系。高三教师与学生同吃同住,及时掌握每个寄宿生的心理及生活、学习动态,发现问题及时解决,与学生建立了亲密关系。

加强常规管理。寄宿制学校承担着家庭和学校教育的双重责任,抓好寄宿生养成教育,让学生学会做人、做事也成为寄宿制学校的工作重点,因此,常规管理是关键。十七中

南区结合自身的实际情况,为高三寄宿学生制定了合理且详细的学习及生活计划:

1.作息时间制度

除了与走读学生统一的时间外,寄宿制学生的学习、休息、课外活动时间都要在统一的时间完成,让学生严格遵守作息时间是保证学生学习和生活的关键。然而,很多寄宿生初到学校往往感觉时间紧张,午、晚休不能很快入睡,部分同学没有午休的习惯,对于午休有一个适应过程。对此,班主任、值班教师和宿舍管理员相互配合,严格按照寄宿生作息时间表要求规范学生的生活,从而增强学生的时间观念和效率观念,学会科学合理安排时间。

2.宿舍管理制度

实行准军事化管理,有统一的起床和就寝时间;有统一的宿舍内务要求,做到宿舍整洁、用品整齐、窗明几净。加强卫生检查监督力度,班主任和宿舍管理员负责卫生监督工作。开展文明寝室评比活动,有力地调动寝室、班级、学生个人的主观能动性,通过以点带面,以面促点,督促学生良好卫生习惯的养成。

3.体育锻炼制度

每天组织学生晨练,把早锻炼作为学生的必修课。下午放学后安排学生校内自由活动时间,倡导学生自行锻炼,养成锻炼习惯。

心理疏导,培养学生良好心理素质

进入高三以后,尤其是对于寄宿制学生而言,每天的生活压抑又枯燥,学生很容易出现心理问题,特别是几次大型模拟考试后,会使学生精神受到很大考验。对此,十七中在南区特别设立心理咨询室,每周五为学生提供心理咨询服务。每年的二模考试结束后,学校请专家到校内举办心理咨询讲座,及时疏导学生的各种心理问题。此外,在日常的学习和生活中,班主任和任课教师也密切关注学生的心理变化,加强同家长的联系,及时了解学生的心理动向,利用课余时间与学生谈心,解答学生的疑惑,帮助学生树立自信,培养良好的心理素质。

教师队伍,精于教学 乐于奉献

十七中拥有一批敢于筑梦、勇于追梦、乐于圆梦的教师。他们在教学上努力探索,勤奋耕耘,他们对学生倾注了全部的爱与关心。在职在岗教职工103人,其中硕士研究生8人,具有高级教师职务资格36人,一级教师职务资格38人,心理咨询师2人。有全国模范教师1人,安徽省特级教师1人,省、市级“教坛新星”、“优秀教师”、“骨干教师”、“学科带头人”25人,市、区优秀班主任、优秀教师、先进工作者46人,各类教学竞赛获奖教师98人次。学校已形成一支热爱教育、师德高尚、素质优良的师资队伍,涌现出一大批教研教改能力强、教学效果显著的学科带头人。他们中有潜心教研、追求卓越的教學能手,有满怀爱心、不知疲倦的班主任老师,有朝气蓬勃、激情洋溢的中青年骨干。他们正在一步步由传统型教师向专家型教师迈进。

合肥十七中2016届高考喜报

2016年高考分数线已经揭晓,我校师生经过三年的奋力拼搏,本届高考成绩全面告捷,再续辉煌,亮点纷呈。

招生代码:
与六中共建班 3617
普通班 3017

一校两区,优势凸显

我校高三年级入住南校区以来,连续两年高考取得优异成绩,今年高考再创新高,2016届高考本科达线率超70%,其中高三1班和8班本科达线率达95%。

学霸领跑,高分突出

我校高考一本达线人数取得历史性突破,一本重点院校达线率达11%。我校考生文科最高分589分,位列全省990名。

艺体特色,彰显优势

我校艺体考生近年来成绩显著,今年又喜获丰收,艺体本科达线人数189人。已有多人被中国美术学院、四川传媒大学、浙江传媒学院、鲁迅美术学院、武汉音乐学院等名牌大学录取。

全面发展,专业提升

我校本科达线率今年大幅度提升,文化课高考本科达线156人,在全市同类学校名列前茅。

低进高出,质量突出

本届高三,当年入校中考成绩在全市12000至13000名之间的学生,今年高考100%达本科线,有不少考生已被重点院校录取。